

2020东京奥运会女乒团体决赛

龙江选手王曼昱携手陈梦、孙颖莎

3:0

战胜日本队夺冠

本报讯(记者 张堃雷)8月5日晚,东京奥运会乒乓球女子团体决赛,由王曼昱、陈梦、孙颖莎组成的中国队,以3比0战胜由伊藤美诚、平野美宇、石川佳纯组成的东道主日本队,摘得金牌。这是中国体育代表团在本届奥运会获得的第34枚金牌,也是王曼昱个人职业生涯中,收获的第一枚奥运金牌。

决赛第一盘,王曼昱/陈梦对阵伊藤美诚/平野美宇组合。王曼昱/陈梦组合以3比1战胜对手取得开门红,为中国队奠定了领先优势。决赛第二盘的女单较量中,孙颖莎以3比1战胜伊藤美诚,帮助中国队再下一城。

决赛第三盘单打是王曼昱对阵平野美宇。比赛开始,王曼昱先声夺人,以11比5拿下第一局。落后的平野美宇在第二局开始反扑,一度领先王曼昱。但王曼昱稳住心态,及时遏制住平野美宇的反扑势头,以11比9取胜。第三局,王曼昱乘胜追击,没有给平野美宇丝毫机会,以11比3的比分为中国队一举拿下金牌。

本届奥运会,王曼昱是作为替补运动员随队来到东京的。由于老将刘诗雯肘伤复发,王曼昱顶替出战女团比赛。尽管如此,王曼昱依旧迅速进入比赛状态,帮助中国队一路过关斩将,战胜奥地利、新加坡、德国、日本摘得金牌。

赛后,黑龙江省乒乓球队总教练王飞激动地说:“王曼昱这场比赛,双打和打单都打得非常漂亮,非常完美!作为带过王曼昱的教练,见证弟子夺得奥运金牌,我的心情非常激动。这是她的第一次参加奥运会,她还非常年轻,希望她能拿到更多的奥运金牌,为国争光、为家乡争光!”



首届奥运会表现挺完美! 父母、教练为龙江首位女乒冠军点赞

□本报记者 张堃雷

金牌!首次启用国乒P卡的王曼昱在女团决赛中表现堪称完美,在决赛中的第一盘双打和第三盘单打中独得两分,成为了中国女队取胜的关键。

首次参加奥运会,临时接到指令启用P卡上场比赛,王曼昱成为齐齐哈尔第一位奥运冠军,也是黑龙江继孔令辉、焦刘洋和王镇之后的第四位夏季奥运会冠军。在王曼昱的“娘家”黑龙江省体育局,龙江体育人齐聚一堂,见证了这历史性的一刻。而在这里最紧张的人,莫过于省乒乓球队总教练王飞。



开赛前教练低调 认为夺金把握有八成

赛前,王飞坦言自己有些紧张,毕竟这是自己的弟子第一次出现在奥运会赛场。在省体育局的二楼会议厅,大家都在预测,由陈梦、孙颖莎和王曼昱组成的中国女团有多大的把握能够夺金。在多数人认为这枚金牌将95%以上可以被中国队收入囊中之时,王飞却显得异常低调。“八成吧,我对曼昱还是很有信心的。”

第一次打奥运会决赛如此重要的比赛,又被安排在第一场和第三场出战,王曼昱的发挥决定着比赛的胜负走势。虽然在心里为爱徒捏了一把汗,但王飞始终相信,“曼昱没问题,正常发挥就肯定能赢。”最终,王曼昱在落后不利的情况下反败为胜,3比0零封平野美宇,拿下了致胜盘,将中国女团送上了奥运会的最高领奖台。

看到王曼昱拿下最后一分后,王飞紧紧地抱住了身边省球类运动管理中心主任王海滨。两个人高马大的汉子尽情宣泄着自己的激动,眼里闪着泪光。

奥运金牌收入囊中 将目标瞄准巴黎

省体育局局长陈哲对于王曼昱这枚来之不易的金牌,也高兴喊到“破音”：“王曼昱作为黑龙江运动员,和队友陈梦、孙颖莎不畏强手、精诚合作,打出了气势,打出了水平,打出了国威,我们龙江人为她骄傲!而且王曼昱是在关键的

场次为中国队拿下了关键的两分,家乡人为她自豪和骄傲!相信在王曼昱的激励下,龙江健儿会在2022年北京冬奥会上取得更辉煌的成绩。”陈哲说。

在平复了心情后,王飞也连连为王曼昱的出色发挥点赞:“这是继2000年孔令辉之后,黑龙江乒乓球选手拿到的第一枚奥运会金牌,更是黑龙江乒乓球女子选手的首枚奥运金牌,实现了历史性的突破。”王飞说,“走下领奖台,一切从头开始。希望在3年后的巴黎奥运会赛场,黑龙江的乒乓球健儿能取得更好的成绩。”

家乡现场很热闹 赛后要跟曼昱通个话

在王曼昱的家乡齐齐哈尔,她的爸爸、妈妈被邀请到了齐齐哈尔市少年重点业余体育学校乒乓球训练馆,与体育局工作人员、体校教练和队员们一起见证了王曼昱登上奥运会领奖台的时刻。王曼昱的妈妈田艳娟说,女儿把自己的童年都留给了乒乓球,能拿到今天的成绩实属不易。“回去就想跟孩子通个电话、连个视频,分享一下孩子的喜悦,这是我们一家三口最幸福的时刻。”爸爸王德福也笑着说,他会给女儿发一条微信:“得了冠军不是终点,希望这是你在乒乓球道路上的新起点,激励你继续前行。”

王曼昱的父母说,虽然女儿拿到了奥运冠军,但为了备战全运会,夫妻俩暂时还不能见到女儿。“很想她,希望能在全运会赛场看她一眼,毕竟已经半年多没见到她了。”

今日看点

8月6日 星期五

15:30 女子20公里竞走决赛(刘虹、杨家玉、切杨什)

18:30 乒乓球男子团体金牌赛(马龙、樊振东、许昕)

21:30 女子4x100米接力决赛(梁小静、韦永丽、葛曼棋、黄瑰芬)

21:50 男子4x100米接力决赛(苏炳添、吴智强、汤星强、谢震业)

